

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 103 (10203)

Четверг, 27 мая 1971 г.

Цена 2 коп.



Как уже сообщалось в нашей газете, проходческая бригада шахты имени С. М. Кирова, руководимая Халилем Ибрагимовым, по итогам предсезонного соревнования заняла первое место. Двадцать пятого мая начальником комбината «Кузбассуголь» В. П. Романовым ей было вручено Знамя Министрства угольной промышленности и Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Этот снимок сделан после награждения. Второй справа — бригадир Халиль ИБРАГИМОВ.

Сверхплановые эшелоны

Коллектив шахты имени С. М. Кирова решил к Дню шахтера довести счет сверхпланового угля до 150 тысяч тонн.

Как идет выполнение принятых обязательств? За 22 дня мая на сверхплановый счет кировцев записано 8919 тонн, а всего с начала года — 134346 тонн. В авангарде соревнующихся — коллектив района № 1 (начальник района П. И. Савушкин), выдавший в этом году 62 тысячи тонн сверхпланового угля.

Борьбу за сверхплановый уголь возглавляет бригада И. А. Роговского.

По плану бригада должна добывать в сутки 1300 тонн, а фактически она выдает из лавы № 111 по полторы тысячи тонн и больше. Три дня подряд — 19, 20 и 21 мая — бригада превысила уровень двух тысяч тонн.

Замечательно идут дела и в бригаде члена горкома партии В. М. Истомина (участок № 5). Бригада добыла в мае 3660 тонн сверхпланового угля. А всего в этом году бригадой отправлено государству уже тринадцать сверхплановых эшелонов.

А. ВОСТРИКОВ.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

И бережно, и производительно

На счету комплексной бригады А. Н. Чуйкова, работающей в механизированной лаве № 3 на восьмом участке шахты «Журилка-3», к 24 мая было записано 1712 тонн сверхпланового топлива. Эта бригада в апреле начала освоение комплекса ОМКТ.

Коллектив горняков, освоив сложную технику, успешно справляется с повышенным планом.

— Сейчас мы работаем без срывов, — рассказывает А. Н. Чуйков, возглавляющий эту бригаду. — И это благодаря хорошему вождению комбайна гг. Плисовских и Фадеевым, умелому управлению крепью машинистом Стрижановым. Не считаясь со временем, электрослесарь тов. Черданцев производит ремонт и уход за механизмами. Тон в работе задают звеньевые Адамов, Рамазанов и другие.

Бригада, поддерживая почин Дмитрия Грехова, бережно относится к технике и производительно работает, перевыполнив план по добыче топлива.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

С воодушевлением

За первые четыре месяца девятой пятилетки завод «Кузбассэлемент» план производства товарной продукции выполнил на 102,6 процента, а реализации — на 101,7 процента. Сверхплана произведено продукции на 272 тысячи рублей, в том числе только одних батареек НБС коллектив 5-го цеха изготовил сверх плана почти 250 тысяч. Реализовано заводом продукции на 172 тысячи рублей больше.

Хороши и другие показатели: в общую себестоимость уложились с экономией 53 тысячи рублей, фонд зарплаты недорасходовали. Производительность труда составила 102,5 процента.

Коллектив завода, воодушевленный решениями съезда партии, настойчиво борется за выполнение обязательств первого года девятой пятилетки.

А. ДОЛУДА.

РАСТЕТ ВЫРАБОТКА

Строители ремонтного СУ выполнили план в апреле на 109,6 процента. Они вели ремонт 19-квартирного дома по улице Лунная, двух 12-квартирных по улице Попова и ряда других объектов. Значительно снижена себестоимость строительных работ. Получено 16,6 тысячи рублей прибыли.

Сейчас коллектив РСУ работает так же. План этого месяца уже выполнен. Впереди идет краснознаменный участок № 1, который возглавляет И. К. Хмелев. В этом коллективе выработка на каждого рабочего превысила плановую на 140 рублей.

ЗАДАЧА — БЛИЖЕ

Май выдался лучшим из месяцев этого года. Коллектив цеха при суточном плане 104 кубических метра железобетонных изделий выдает около 115. Так и должно быть. Терять свою марку нельзя. Подыскаевскому заводу крупнопанельного домостроения присуждено третье место в социалистическом соревновании среди родственных предприятий Министерства тяжелого строительства.

Пока мы разговаривали с начальником цеха, пересменок закончился. Звено Ивана Тихоновича Землянухина как-то незаметно приступило к работе.

Кран-пакетировщик подхватывает и несет заряженную кассету, чтобы положить ее в один из пакетов. По команде звеньевого рабочие соединяют патрубки кассет с паропроводом. Начиная с этого момента, бетон с большой скоростью начнет набирать прочность. Через сутки панели будут готовы.

За обычным ритмом цеха кроется напряженная, порой трудная

в своем поиске, борьба за качество изделий. Об этом напоминает плакат на стене цеха: «Рабочие, помните: один процент брака стоит 16 тысяч рублей». Постепенно исчезают недоработанные звенья технологической цепочки. Например, каналы электропроводки в панелях теперь будут без пробок — чистыми.

Главный технолог В. З. Горюнов показывает новинку цеха — шлифовальную машину-автомат. Она установлена в цехе недавно. Ее назначение — шлифовать поверхность лестничных площадок. С ее внедрением поверхность этих деталей отделяется мраморной крошкой. Примерно за час автомат отшлифовывает площадку до «блеска». Нужно только включить и выключить автомат.

Мы выходим из цеха. Закончилась обычная рабочая смена. Она принесла частичку успеха, сделала ближе поставленную перед коллективом задачу.

В. ЛАШКЕВИЧ.

XIV СЪЕЗДА КПЧ

ПРАГА. Здесь 25 мая во Дворце съездов начал работу очередной XIV съезд Коммунистической партии Чехословакии. 1200 его делегатов представляют более чем миллионную армию чехословацких коммунистов.

Среди гостей съезда представители коммунистических и рабочих партий. Делегацию КПСС возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Кратким вступительным словом съезд открыл член Президиума ЦК КПЧ, Президент ЧССР Л. Свобода. XIV съезд КПЧ, сказал он, собрался под знаком твердой решимости еще больше укрепить единство и сплоченность Коммунистической партии Чехословакии. Никому и никогда не будет позволено подорвать это единство. Никогда не будет позволено ослаблять братские отношения нашей партии и народа с Коммунистической партией Совет-

ского Союза, с советским народом. Гарантия нашей безопасности — наша сила и наша уверенность в искренней, вечной дружбе и сотрудничестве с Советским Союзом.

Утверждена повестка дня съезда: доклад о деятельности партии и развитии в обществе после XIII съезда КПЧ и дальнейших задачах партии; доклад Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ; доклад об основных направлениях экономической политики партии в 1971—1975 гг.; обсуждение и принятие документов съезда; выборы Центрального Комитета КПЧ, Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

(ТАСС).

Последний звонок

Этот день был по своему торжественным и немного грустным для учащихся. В школах закончились занятия. Под звуки «Школьного вальса» выпускники 38-й школы заходят в спортивный зал, где их встречают первоклассники. И многие из них, глядя на первоклашек, невольно вспоминают себя. Какими они были десять лет назад, когда первого сентября 1961 года Людмила Зуборова и Ирина Колосова, приняв из рук строителей ножницы, разрежали алую ленту на дверях школы.

Прошло десятилетие. И вот для них, выпускников, в последний раз звонит Танечка Задохина. А 38-я школа впервые выпускает своих учащихся, которые прошли вместе с ней десять лет.



ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наступил завершающий этап учебного года в системе политпросвещения — итоговые занятия. Они прошли хорошо. Члены методсовета побеседовали с каждым пропагандистом, проверили выполнение квартальных планов, обсудили результаты полугодичных зачетов. Провели мы и партийное собрание по итогам учебного года. С удовлетворением констатировали, что слушатели в этом учебном году проявляют больше интереса к самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма-ленинизма, лучше разбираются в них.

Работы Ленина, рассматривающие проблемы индустриализации страны, технического прогресса, научной организации труда и планирования, законспектированы и изучены всеми слушателями проблемного теоретического семинара, где пропагандистом Г. В. Харитонов, и большинством слушателей пропагандиста Г. Д. Крамаренко. Высокой организованностью отличается школа основ марксизма-ленинизма, где пропагандистом Ф. А. Дружинин. Его слушатели глубоко изучили и законспектировали весь программный материал

и все рекомендованные произведения В. И. Ленина.

Значительно лучше стали разбираться в изучаемом материале слушатели начального звена. С такими результатами мы подошли к итоговым занятиям.

В каждом звене форма и содержание итоговых занятий имеют свои особенности. В начальном звене — это товарищеское собеседование по всему пройденному курсу. У пропагандиста В. В. Шкуратова такая беседа, прямо скажем, удалась. И дело тут не только в относительно высоком уровне политических знаний рабочих, но и в педагогическом такте пропагандиста. Что греха таить, рабочие, не имеющие достаточной общеобразовательной подготовки, затрудняются в логическом раскрытии темы во всей ее глубине. И в этот, словно спасательный, круг бросает пропагандист тот самый наводящий вопрос, который сразу вносит ясность, вытягивает мысль. Интересно у этого пропагандиста и другое. Рассматривая со своими слушателями важнейшие положения съезды и планы, Шкуратов ставит перед слушателями конкретный вопрос, например:

«А как, по-вашему, мы будем решать вопрос дальнейшего роста производительности труда?». Пропагандист заставляет задуматься и над главнейшей социальной задачей: «Почему формирование нового человека партия считает первоосновой? Как мы будем решать эту задачу?».

И слушатели — все до одного — ищут ответы на эти простые и предельно сложные вопросы. Серьезно, аргументированно, со своими мыслями и оценками выступают по материалам съезда проходчик В. Симонов, такелажник И. Мартюшов, горнорабочий очистного забоя А. Житин, воспитатель детсада Е. Власова.

Хорошо прошли теоретические собеседования в среднем звене — школах основ марксизма-ленинизма. Хочется отметить отличное выступление чертежницы маркбюро Соколовой Л. Ф. по вопросу: «Сущность сформулированного В. И. Лениным закона опережающего роста производства средств производства по сравнению с ростом предметов потребления». Слушательница убедительно разъяснила, почему в девятой пятилетке предусмотрен более быстрый рост про-

изводства предметов потребления. Несколько лет подряд Соколова — член парткома и общества «Знание», член уличного совета, секретарь товарищеского суда. Полученные знания — необходимое и надежное пособие в ее общественной деятельности.

В этой школе (пропагандист В. Г. Чуринов) как в учебном году, так и на итоговом занятии активно участвует П. Е. Шеховалов, старший мастер измерительных приборов. Он успешно сочетает ответственную производственную работу с активной общественной деятельностью председателя бытового комитета и члена шахткома.

На итоговом занятии школы марксизма-ленинизма ярко и убежденно выступал по материалам съезда делегат его Д. К. Придаченко. Его слушатели с большим интересом. В идеологической работе этого слушателя еще не наступила каникулы. Каждый день он выступает перед многочисленными аудиториями, интересно и доходчиво рассказывая о том, как проходил исторический XXIV съезд КПСС. Много хороших примеров

можно привести с итоговых занятий — всех не перечислишь.

В заключение пропагандисты дали характеристику работы слушателей и вместе с ними определили дальнейшую форму политического образования. Слушатели изъявили желание продолжать политучебу в новом учебном году в составе своих прежних школ и с теми же пропагандистами. На расширенном заседании методсовета были проанализированы и подведены итоги учебного года. Отмечено все положительное. Но не умолчали и о недостатках.

Итак, учебный год завершён. Но не кончилась работа по пропаганде идей марксизма-ленинизма и материалов XXIV съезда КПСС. Эту работу будут продолжать наши лекторы и политинформаторы, да и часть пропагандистов.

Не теряя времени, мы приступаем к кропотливой работе по комплектованию политсети на новый 1971—1972 учебный год.

А. ЛЕОНТЬЕВА,
зав. парткабинетом
шахты имени 7 ноября.



РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. По итогам социалистического соревнования за четыре месяца первого года девятой пятилетки шахта № 50 заняла первое место в тресте «Октябрьуголь». Коллектив ее выдал на-гора дополнительно к заданию сотни тонн угля. Значительно снижена также себестоимость топлива.

На снимке: передовые горняки шахты № 50 (слева направо) бригадир А. ГРИШИН, Д. ОБЧИНИКОВ, проходчик А. ТЕНЖИТСКИЙ и крепильщик С. МИРОШКИН.

Фото А. Князева.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

НА ЭТОТ РАЗ — ТРЕТЬИ

Два дня в нашем городе проходило лично-командное первенство Кузбасса по классической борьбе. Спортсмены десяти городов области оспаривали звание сильнейших. Основными претендентами на победу, как в командном, так и в личном зачете, считались представители Новокузнецка, Юрги, в составе которых было немало известных борцов. Геннадий Морозов, Николай Николок, Николай Звонарев, Михаил Михайлюк, кандидаты и мастера спорта СССР, неоднократно поднимавшие на высшие ступеньки пьедестала почета на различного ранга соревнованиях.

За нашу команду должны были выступать молодые борцы, которые выиграли областное первенство ДСО «Трудовые резервы». Однако не все спортсмены смогли это сделать. Но как бы там ни было, первые схватки наших ребят показали, что, хотя и трудно, но бороться можно.

Вот самый молодой участник турнира Александр Цветчих ведет схватку на равных с кандидатом в мастера спорта. Проводит прием-балл в активе. И так до конца боя. Счет все-таки равный. Ничья. Геннадий Писарев проигрывает балл бывшему чемпиону России Бутачину, но затем, проведя несколько атак, не только сравнивает счет, но выходит вперед. Но все-таки ничья. Бутачину удается провести ответный прием. К концу соревнований в числе победителей схваток все чаще звучат имена представителей других городов, больше из Новокузнецка, Юрги. Третьими призерами становятся наши: Агафонов, Городилов, Саша Цветчих мог стать первым. Однако неточность в судействе расслабила его и позволила провести быстрый прием борцу из Новокузнецка — кандидату в мастера спорта Звонареву. В итоге поражение и третье место. Но Саше был вручен приз как самому молодому и агрессивному борцу. Геннадий Писарев занял второе место. Он не проиграл ни одной схватки. Это большое достижение Геннадия!

В командном зачете, как и ожидалось, победу одержали новокузнецчане, за ними — юргинцы. На третьем месте — спортсмены нашего города.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

◆ По родной стране

Сталь криворожская, юбилейная

КРИВОЙ РОГ. На металлургическом заводе имени В. И. Ленина мартековцы выплавляли 25-миллионную со дня пуска цеха тонну стали. Юбилейную плавку выпустила бригада Николая Грабко, обслуживающая первую комсомольско-молодежную печь.

Часовая производительность агрегатов здесь по сравнению с однотипными самая высокая в стране — 50. Она достигла в среднем 75 тонн. За минувшие годы почти вдвое сокращена длительность плавки.

Такие успехи достигнуты в результате внедрения технологии сталеварения, основанной на эффективном использовании кислородного дутья, освоения высокоскоростных огнеупоров.

Высокие темпы бурения

ТЮМЕНЬ. Передовые бригады буровиков Тюменской области, возглавляемые А. Шакинским, Г. Петровым, С. Ягофаровым, при бурении скважин глубиной 1600—1800 метров довели проходку на каждую бригаду до 58—60 тысяч метров в год. Таких замечательных успехов проходчики добились за счет применения форсированных режимов бурения, внедрения гидромониторных долот, эффективного использования оборудования.

(ТАСС).

Городу — образцовый порядок!

ДОКАЖИ ДЕЛОМ

Немало встречается статей в газетах, передач по радио и телевидению о любви к своему городу, дому и улице, на которой живешь. Много таких статей было и в «Ленинском шахтере». Приводились конкретные факты, указывались те лица, которые делают все возможное, чтобы наш город был всегда красивым. И, действительно, его ежегодно стараются сделать еще лучше. Каждую осень и весну рассаживают тысячи деревьев, кустарников разных пород. А сколько высаживают цветов? И если бы все это хотя бы на 70 процентов было сохранено нами, наш Ленинск-Кузнецкий можно было бы назвать городом-садом.

Но, к большому огорчению, не все горожане заботятся о сохранении зелени, об ее умножении.

Я приведу несколько примеров из жизни микрорайона, в котором живу. По проспекту Ленина у домов, расположенных рядом с пельменной, в позапрошлом году не было

посажено деревьев, зато все было засеяно травой, обсажено мелким кустарником. Весной и летом все это бурно разрослось — пушистым зеленым ковром. А осенью ребяташки решили устроить здесь футбольную игру. От зелени ничего не осталось, за исключением 3—4 клумб с цветами, засеянных сотрудниками пельменной.

В прошлом году жильцы дома № 12 по улице Футбольной решили озеленить свой двор. Кто был инициатором — не знаю, а вышло на воскресенье большинство жильцов: перекопали землю, посеяли декоративную траву. Двор стал зеленым. А сейчас? Детишки этого же дома устраивают здесь массовые игры.

Совсем недавно встретил мужчину, который шел прямо по зелени. Я спросил его:

- Давно вы здесь живете?
- Родился здесь.
- А город свой вы любите?
- Да, — и улыбнулся.
- А почему же вы тогда не

идете по тротуару, а топчете красоту города? В ответ услышал:

— А разве я первый иду здесь? Трава вся вытоптана.

Примеры, которые я привел, — конкретны. Сам был очевидцем. Но, думаю, людей, халатно относящихся к благоустройству города, не так уж много. Большинство горожан любит свой город, украшает его. И им надо помочь в этом. Помощником должен стать каждый. И горком комсомола, и пионерские дружины, воспитатели детских коммат и руководители школ, домоуправы. Чтобы все они свой город, улицу, дом, в котором живут, не голословно, а по-настоящему любили. Можно организовать соревнования между домоуправлениями, пионерские посты по охране зеленых насаждений. И если все эти работы проводить постоянно, а не кампанейски, результаты будут налицо.

Д. БЕЛЯЕВ, рабкор.

РЕМОНТ С ИЗЪЯНОМ

Наш дом № 1 по улице Калинина обслуживает ЖЭК № 1 (шахта имени Кирова). В январе этого года у нас прорвало водопровод. Неоднократно мы обращались в ЖЭК, но помощи не получили. Так всю зиму вода и текла по двору. В начале мая приехали к нам

рабочие, перекрыли воду (воды не было две недели). Жильцы дома опять стали беспокоить начальника ЖЭК, чтобы ликвидировали порыв. Трубы водопровода — старые, их не заменили, а кое-как отремонтировали, траншею не закопали как следует. Во дворе

и сейчас не закрыта яма, стоит грязь. Сломана ограда и деревья. Кто же должен отвечать за это, как ни ЖЭК № 1? Но ни один рабочий до сих пор так и не появился во дворе нашего дома.

В. ЗАЦЕПИН.

О работе добровольной народной дружины шахты имени Кирова в прошлые годы можно было много рассказать хорошего. Среди дружин города и области кировцы занимали призовые места. Казалось бы, этот положительный опыт, как и любой другой, должен быть закреплен, передан другим дружинам. Однако он не нашел распространения. Больше того, ДНД шахты ухудшила работу. И сейчас дружина нечем похвалиться.

Каковы же недочеты этой ДНД, что ей мешает работать хотя бы на уровне прошлых лет?

Дружина шахты многочисленна. В ней и сейчас насчитывается 928 человек. Это целый батальон нештатных блюстителей порядка, который всегда в состоянии навести полный порядок в закреплённом микрорайоне города. Но вот беда, 60 процентов этого «батальона», видимо, ушли в отставку, самоустранились от важного дела: наведения общественного порядка. И в этом году дежурят в месяц 380 человек: 80 в городском штабе, а 300 на микрорайоне — по графику. Но самого графика в штабе ДНД шахты не увидишь. Вероятно, поэтому и еще из-за бесконтрольности командира и начальника штаба дружины В. А. Быкова и Б. М. Жукова нередко допускаются срывы графика дежурств. В январе по микрорайону допущено 7 срывов дежурств, в феврале — 8, а всего в этом году — 25. Первого и второго мая, например, когда дружина должна быть

особенно деятельной, вышла на дежурство едва половина из назначенных членов дружины.

Факты говорят не только о неоправданном спокойствии штаба, но и парткома шахты. А ему бы стоило проанализировать такой вопрос: почему в дружине только одна третья часть — коммунисты, а остальные члены КПСС не занимаются наведением общественного порядка в городе, не состоят в дружине.

Еще хуже положение на шахте с составом комсомольского оперативного отряда. Из 170 комсомольцев и 120 молодых рабочих в состав дружины вошли только 10 человек.

В закреплённом за дружиной микрорайоне нередко можно увидеть пьяных, хулиганов и других нарушителей общественного порядка. Не ошибусь, если скажу, что большая часть их — работники шахты. А впрочем, судите сами. За четыре месяца этого года дружинниками шахты задержано за мелкое хулиганство 5 человек, а привлечено за это время за аналогичные нарушения 18 работников шахты. Дружина задержала 11 пьяных, а в медвытрезвитель побывало 78 рабочих шахты. Нетрудно понять, почему так бесстрашны записи в журналах ДНД: «Все нормально, происшествий никаких нет». Другими словами, одно благополучие. Такие беспринципные оценки ослабляют внимание рядовых дружинников к нарушителям, мол, какая беда, выпил человек, идет «своим ходом», значит, пойдет...

На шахте когда-то хорошо была по-

ставлена работа по безопасности движения, о чем свидетельствуют записи в журналах 1965 года. Но в настоящее время ДНД этим почти не занимается, хотя на шахте владельцы личных автомашин и мотоциклов больше, чем на других предприятиях города, нарушают правила уличного движения.

Безответственность отдельных дружинников просто вызывает возмущение. Были случаи, когда они во время дежурства шли в кинотеатр на просмотр фильма или, отметившись о приходе на дежурство, преспокойно отправлялись на отдых домой.

Об этих недостатках ДНД и ряде других недавно состоялся принципиальный разговор на бюро горкома партии. Партком шахты обязан активизировать работу дружины, вовлечь в нее большее число коммунистов и комсомольцев, строго контролировать выполнение графика дежурств, установить более тесную связь ДНД с другими общественными организациями шахты... К сожалению, ни штаб ДНД, ни партком шахты соответствующих выводов пока не сделали. Об этом наглядно говорит тот факт, что 16 мая в городской штаб шахты имени Кирова не явилось на дежурство 14 человек. А те, которые пришли, к концу дежурства в штаб не явились. И как они несли свою вахту — никому не известно. Это безответственность. И пока она не будет изжита, невозможно будет навести порядка на улицах города.

П. РУБЦОВ,
инструктор ГК КПСС.



«Подготовить за пятилетие в профессионально-технических учебных заведениях не менее 9 млн. квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства». (Из Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 годы).

СОВЕТ ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА ОТРАВЛЕНИЙ

Отравления — это заболевания, вызванные попаданием в организм ядовитых веществ. Яд может попасть в организм различными путями: через рот, дыхательные пути, неповрежденную кожу или через рану при укусах ядовитых змей, насекомых. Мне хочется особо заострить внимание родителей и детей старшего возраста на отравлениях, возникающих от растений, плоды и семена которых содержат различные ядовитые вещества. Из ядовитых растений следует назвать: аконит, безвременник осенний, белену черную, красавку, буковые орехи, вех ядовитый, клецвицу, омежник водяной, почки вербы. Дети, не знакомые с их свойствами, поедают семена, стебли, корни, высасывают сладкий сок, что приводит к трагическим случаям.

В мае этого года четверо детей в возрасте 6—7—8 лет, два мальчика и две девочки, играли в поле в районе Лапшиновки, собирая почки вербы и высасывая сладковатый сок. Вскоре почувствовали себя плохо, стали производить нелепые движения, падали на землю, тут же поднимались, как пьяные. Прохожий обратил на них внимание и поспешил на помощь: вызвал «Скорую помощь». Но тщетно. Одна из девочек погибла, не придя в сознание, другая была доставлена в крайне тяжелом состоянии в детскую больницу. Но спасти ее тоже не удалось. Часто в больницу доставляются дети, отравившиеся белой, которая очень похожа на коробочки мака, а корни напоминают морковь и по виду, и по вкусу.

Задача взрослых: оказывать всестороннюю помощь медицинским работникам в том, чтобы дети любого возраста знали и были знакомы с внешним видом ядовитых растений, их особенностями. Это поможет предотвратить отравления.

Дети, будьте осторожны, не употребляйте в пищу растения, их корни, стебли, семена.

К. ПЕХОВА, главный врач
детской больницы.

Кровь доноров — в Москву

В Москве, в институте Петровского, в отделении грудной хирургии лежит житель нашего города Петр Михайлович Романов. Ему всего тридцать два года, но он давно страдает тяжелым недугом, является инвалидом второй группы.

Несколько лет назад ему уже делали операцию на сердце. Но состояние здоровья сейчас таково, что нужна повторная операция.

Недавно из Москвы пришла телеграмма, в которой говорилось, что больному П. М. Романову для проведения операции нужно срочно семь литров крови. В Москве, разумеется, немало доноров, но дело в том, что у Романова редкая группа крови А (II) резус — отрицательная. У нас в городе всего четыре надровых донора, имеющих такую группу и резус. Поэтому пришлось обратиться к числу безвозмездных доноров.

На швейном объединении «Одежда» согласились дать кровь Л. Аллеухина и Л. Задорожная. Работницы ВГСЧ В. Федосова и М. Мальцева тоже не отказали в нашей просьбе. Пришли в этот день на станцию переливания крови технолог хлебокомбината Н. Чепурина, П. Шестера, О. Хавалиц, Л. Бутаков, В. Гамаюнов, О. Попкова и наши кадровые доноры И. Безродный, Н. Коротыгина, В. Подопригора, Р. Башаев — все они сдали по 460 граммов крови.

Мы, работники станции переливания крови, очень переживали за этот день, но все обошлось хорошо, а утром 18 мая донорская кровь была отправлена в Москву.

Спасибо вам, люди с чистым сердцем и доброй душой!

Т. АГНИНА, заведующая донорским
отделом станции переливания крови.

Откликнитесь!

Дорогая редакция!

Пишут вам пионеры 6-го «А» класса школы № 18. Нам пришло письмо от Партолы Ивана Ивановича, проживающего в городе Харькове-96, ул. Байрона, 117, кв. 231. В письме он просит разыскать своих боевых друзей, служивших с ним в 570-м стрелковом полку, который до 1941 года стоял в нашем городе. Командиром полка был полковник Ханичев, комиссаром батальона — Мельников, начальником полковой школы — Чижов Петья.

Иван Иванович в этом письме обращается за содействием к сотрудникам фотографий и швейной фабрики, которые в те годы находились у центрального рынка. Мы же просим всех тех, кто служил с Иваном Ивановичем, откликнуться на нашу просьбу и сообщить свой адрес.

Пионеры 6-го «А»
класса школы № 18.

Тайная миссия эсэсовца Гюнтера

Это подлинная история, герой которой, Тадеуш Фелись, живет сейчас в Витони, небольшом городке близ Лодзи. В годы войны его знали в партизанских отрядах Югославии под кличкой «Черный поляк».

— После сентябрьского поражения 1939 года, — вспоминает Т. Фелись, — после многочисленных перипетий я попал в Югославию и пошел в партизаны. Вскоре я стал командиром небольшого польского отряда, входившего в состав крупной оперативной группы, действующей на территории Сербии.

Как-то раз в наш отряд прибыл штабной офицер. Ему были нужны люди, хорошо знающие немецкий язык. Я вызвался, поскольку еще со школьной скамьи хорошо знал этот язык (родом я из Познанского воеводства).

— Вам поручается очень трудное и сложное задание, — сказал офицер. — Кто хочет идти добровольцем? Предупреждаю, что это почти верная смерть. Все выжидающе молчали. Я не выдержал, выступил на три шага из шеренги и заявил:

— «Черный поляк», командир польского отряда. Берусь выполнить задание.

Главное командование югославского партизанского движения вынесло приговор бригаефюреру СС Кребзе. Он был прислан в Югославию из Имперского уп-

равления безопасности для наведения порядка, и свою деятельность начал борьбой с партизанами Сербии. Это он вынес приговор об уничтожении города Крагуеваца. Резиденция Кребзе находилась в Белграде. Это было огромное здание, охраняемое отборными отрядами эсэсовцев.

Два офицера проверили мое знание немецкого языка. Экзамен прошел успешно. Меня ознакомили с местоположением резиденции генерала, я получил необходимые указания и снимки. В помощь мне дали одного белградца, его псевдоним был «Боро», и поляка по кличке «Волк».

Переодевшись крестьянами, мы троим отправились в Белград. Нам дали два месяца на подробное изучение местности и разработку деталей операции.

Я доложил в штаб, что нам нужна хорошая автомашина и пистолет с глушителем. С нас сня-

ли мерку, и пока шли мундиры, я отработывал перед зеркалом немецкую выправку, повороты, жесты и мимику штурмбаннфюрера. Мне предстояло выступать в роли немецкого офицера, а «Волк» и «Боро» — эсэсовцев. Перед выездом мне вручили два конверта: в одном был приговор, а в другом — письмо с требованием оказать помощь эсэсовской дивизии, которая вела в Хорватии борьбу с партизанами.

Мы выехали на автомашине по направлению к Белграду в середине июля. Приблизившись к шоссе, ведущему в столицу, мы увидели военную колонну и при-

соединились к ней. Благодаря этому мы без особых препятствий добрались до города.

Теперь началась большая игра. Мы въехали на большую площадь и остановились возле часового. «Волк» выскочил из машины и распахнул передо мной дверь, я вышел и потребовал пропустить меня к дежурному офицеру. Часовой вызвал унтер-офицера СС. Тот проверил мои документы, которые оказались в полном порядке, и приказал подняться шлагбаум. Наша машина подъехала к резиденции генерала: вокруг было полно солдат и офицеров. Мы не разговаривали, все происходило в молчании, действовали как в трансе. Чтобы ослабить немного напряжение, закурили, разумеется, сигареты и спички были немецкие; у нас были даже немецкие газеты.

Немного погодя, я вышел из машины, поднялся по ступенькам к дежурному офицеру и заявил, что прибыл по неотложному делу к генералу.

*) Окончание на 4-й стр.

РАСОВЫЙ ГНЕТ В США

В эти дни в город Сакраменто, столицу крупнейшего американского штата Калифорния, тянется длинная быстрорастущая колонна бедноты — граждан мексиканского происхождения. Среди них бабаки, сборщики хлопка, фруктов и овощей, чернорабочие. Они направляются в столицу штата, чтобы привлечь внимание общественности к своему безвыходному положению. Бедняки решительно протестуют против расового гнета и бесправия мексиканцев в США, против агрессии в Индокитае, которая еще больше обостряет внутренние и социальные проблемы страны.

Расизм — составная часть американского образа жизни. Его жертвами являются не только 25 миллионов негров, но и другие национальные меньшинства. Соседние страны Латинской Америки с давних пор были поставщиками дешевой рабочей силы для США. Выходцы из этих стран принадлежат к числу наиболее жестоко эксплуатируемых и бесправных национальных меньшинств в США. Среди них почти 9 миллионов мексиканцев, проживающих главным образом на юге и западе страны. В их числе очень много безработных (в процентном отношении даже больше, чем среди негров). По признанию газеты «Уолл-стрит джорнал» положение безработных мексиканцев исключительно тяжелое. У американских мексиканцев в два раза более высокая смертность, чем среди белых.

Экономический спад, огромные расходы на войну во Вьетнаме и гонку вооружений, инфляция и непрерывный рост цен — все это в еще большей степени ухудшает и без того тяжелое положение национальных меньшинств в США. Сокращение ассигнований на социальные нужды в первую очередь бьет по интересам этих бедствующих слоев населения. Мексиканцы в США не впервые поднимаются на защиту своих прав.

На массовые выступления негров, пуэрториканцев, мексиканцев, представителей других национальных меньшинств правящие круги США отвечают военно-полицейским и судебным террором. Однако репрессии не в состоянии остановить растущую борьбу против расового гнета и бесправия. Яркий тому пример нынешний поход бедноты.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



ГЕРОЙ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

Сегодня в составе сборной клубов «Динамо» на футбольном поле Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Москве в последний раз выйдет прославленный вратарь Лев Яшин. Прощальный матч с командой «звезд» — сборной мира — признание его заслуг перед мировым футболом.

Ему аплодировали в Англии и Франции, в Швеции и Чили, в других странах, куда он выезжал и с командой «Динамо», и в составе сборной СССР. В течение 17 лет в 78 матчах защищал он ворота сборной, в том числе в Мельбурне в 1956 году, когда наша сборная стала чемпионом Олимпийских игр, в Париже в 1960 году, когда сборная СССР завоевала Кубок Европы, на чемпионатах мира. За свой клуб «Динамо» Яшин провел 326 матчей.

«Яшин — это один из лучших вратарей мира, которых я знал за всю мою футбольную карьеру, — говорил о нем Пеле. — Я поклонник Яшина. Все, что говорят о нем хорошего — чистая правда. Едва ли появится другой вратарь с такими способностями, какими он обладал».

Время берет свое. В канун нового года знаменитый футболист перешел на тренерскую работу. Он назначен начальником команды «Динамо».

За большие заслуги в развитии советского спорта Лев Иванович Яшин награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, другими высокими наградами.

На снимке: Л. И. Яшин.

Фото В. Шандрин.

Фотохроника ТАСС.

Тайная миссия эсэсовца Гюнтера

— Можно ли пройти к генералу? — спросил я.

— По какому делу? — ответил офицер вопросом на вопрос.

— Совершенно секретно. Мне поручено говорить только с генералом.

Офицер поднял телефонную трубку и изложил дело. Затем потребовал документы. Мои документы были выписаны на имя Германа Гюнтера. Офицер тщательно проверил их, осмотрел фотографию, сверил. Все было в полном порядке. Офицер приказал солдату выписать пропуск. Я расстегнул пояс и снял оружие. Выдав пропуск, меня попросили пройти на шестой этаж. На лестнице я был задержан двумя эсэсовцами, которые проверили пропуск, затем один остался, а второй проводил меня до следующего караула. На каждом этаже повторялся тот же ритуал: один из часовых проводил меня, передавал следующему караулу, который снова проверял пропуск, и так до шестого этажа. Я не оставался один ни на секунду.

Последний часовой провел меня в приемную. Там сидел полковник и два майора. Они дождались приема. Адьютанту уже было известно, что я прибыл по срочному делу, поэтому он предостерегал, чтобы я вошел к генералу первым. Я поблагодарил, но отказался. Подожду.

*) Окончание. Начало на 3-й стр.

Тем самым я снижал молчаливую симпатию офицеров. К счастью, никто из них не начинал разговора. Я просидел молча около двадцати минут, и это помогло мне успокоиться.

Когда пришла моя очередь, адъютант вошел в кабинет генерала, открыл дверь и обратился ко мне: — Господин генерал просит.

Я вошел и увидел здорового мужчину, лет около сорока, с большим животом; он сидел за письменным столом.

— Разрешите вручить письмо командующего дивизией, — доложил я и вынул письмо из планшета.

Генерал взял письмо. Он читал его довольно долго, а я все это время стоял перед ним по стойке «смирно».

— Так, — отозвался он наконец, — я должен созвать совещание командиров белградского гарнизона.

— Отлично, господин генерал, — ответил я. — За это время я улажу свои личные дела в городе. Разрешите узнать, когда мне можно явиться?

— Прошу прибыть через два часа, — ответил генерал.

— Будьте любезны подписать пропуск, — попросил я.

Лишь после того, как он подписал пропуск, я мог начать действовать. С этого момента у меня оставалось немного времени. По полученным сведениям, часовые проверяли время выхода из ка-

бинета генерала с точностью до минуты. У меня оставались буквально секунды. Я направился к двери, но на полпути остановился...

— Господин генерал, я забыл о втором письме, — и я протянул ему конверт с приговором. — Пожалуйста.

Генерал медленным движением принял конверт, взял ножницы, разрезал, вынул письмо. Он нервно читал его. Мне было достаточно этих секунд, пока он читал приговор самому себе, чтобы вынуть пистолет, спрятанный в боковом кармане мундира, и поставить его на боевой взвод.

— Кто? — успел еще спросить генерал.

— Я!

В ту же секунду, отступив на шаг к двери, я трижды выстрелил. Генерал повалился на письменный стол. На столе был контакт. Я нажал кнопку, и над дверями снаружи зажегся сигнал: «Не входить». Я вынул из кармана генерала его удостоверение личности и вышел из кабинета. Ко мне подскочил адъютант.

— Господин генерал просит не мешать ему, — сказал я.

— Так точно. Вижу, — адъютант взглянул на красный сигнал над дверью.

— Мы еще увидимся, я должен вернуться, — произнес я. Подошел часовой, я отдал ему пропуск и шагнул вперед. Я почувствовал, что они посмотрели на мою спину и внутренне сжал-

ся. Ноги сами рвались вперед, но я должен был с достоинством, как положено офицеру, чеканя шаг, пройти по коридору. На лестнице часовой передал меня следующему караульному, и так далее, до самого выхода. Это был самый трудный путь, который когда-либо мне пришлось пройти.

Я все время ждал выстрела в спину. Никак не мог поверить, что все удалось, и я выйду живым. Если в ту сторону я шел на свинцовых ногах, то теперь ноги сами несли меня. Мне приходилось напрягать всю свою волю, чтобы удержаться от бега. От паники.

Наконец, я вышел из здания, сел в машину. Мотор уже был включен. Мы подъехали к караульной, все происходило в молчании, я ни словом не обмолвился со своими товарищами. Часовой потребовал пропуск. И в этот момент я не выдержал и громко крикнул ему: «Не видишь, дурак, что я спешу!» Это подействовало. Часовой быстро поднял шлагбаум. Мы на полном газе помчались вперед.

Через некоторое время наши разведчики доложили, что вся караульная служба, дежурившая в тот день, была отправлена в наказание на восточный фронт. Тело генерала было тайно вывезено в Берлин. В немецкой печати не появилось ни малейшего упоминания об этом событии.

Кароль БАДЗЯК.
(«Польское обозрение»).

ВИЗИТ Н. В. ПОДГОРНОГО

КАИР. По приглашению президента ОАР и председателя Арабского Социалистического Союза Анвара Садата 25 мая сюда с неофициальным дружественным визитом прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

Дружественный визит в ОАР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного находится в центре внимания каирской печати. Газеты подчеркивают искренность и прочность отношений между ОАР и СССР.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

- 19.25 Программа передач.
- 19.30 «Огни цирка».
- 20.15 «У озера». Художественный фильм. 2-я серия.
- 21.35 «Поговорить нам необходимо». Телевизионный документальный фильм.
- 22.25 Ленинский университет миллионов. «Размещение производительных сил, совершенствований территориальных и экономических связей».
- 22.55 Мультфильмы для взрослых.
- 23.15 Цветное телевидение. Футбол. Прощальный матч Л. Яшина. Сборная «Динамо» (СССР) — сборная ФИФА.
- II ПРОГРАММА
МОСКВА
- 12.55 Программа передач.
- 13.00 Новости.

- 13.05 Цветное телевидение. «Карусель». Телевизионное обозрение.
- 13.50 Для школьников, «Мир увлечений».
- 14.15 Мультфильм.
- 14.25 Для школьников. На приз клуба «Нептун».
- 14.55 Цветное телевидение. Телевизионный музыкальный спектакль.
- 15.45 Ленинский университет миллионов. «Размещение производительных сил». «XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил, совершенствовании территориальных и экономических связей».
- 16.15 Концерт советской песни.
- 16.50 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий.
- 17.50 Новости.

КЕМЕРОВО

- 19.28 Программа передач.
- 19.30 Для детей. Киноальманах. «Звездочка».
- 20.15 Теленовости.
- 20.25 «Жизнь, прожитая набедро». Телевизионный фильм.
- 20.55 «Братья Васильевы». Документальный фильм.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту «Кирова» — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, б. ерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 4591 Тираж 27.130

29 и 30 мая на центральном рынке города будет проводиться большой городской базар. В продаже: одежда, ткани, обувь, головные уборы, трикотаж, галантерейные, посудо-хозяйственные, канцелярские товары, детские игрушки.

В воскресенье, 30 мая, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 31 мая, магазины, расположенные в районе центрального рынка, также работают.

Приглашаем вас посетить наши магазины и городской базар.

ОРС ПРОМТОВАРАМИ.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В ателье фабрики индишова и ремонта одежды поступила пальтовая ткань черного цвета. Спешите посетить ателье и сшить себе пальто зимнее и демисезонное.

Пользуйтесь услугами нашего ателье.

★ ★ ★

Принимаются заказы на изготовление трикотажных изделий: дамских кофт, мужских джемперов, детских костюмов из шерстяной и хлопчатобумажной пряжи разных цветов.

Здесь вы можете отремонтировать любую трикотажную вещь, которую еще можно носить продолжительное время.

Адрес ателье: улица Чекмарева, 8.

★ ★ ★

В настоящее время ателье фабрики индишова и ремонта одежды недостаточно загружены работой по верхней одежде. Приглашаем вас посетить наше ателье, в которых в короткий срок вам могут пошить пальто, костюм, перелицевать и перешить любое изделие с большого размера на меньший, а также сделать любой мелкий ремонт.

АДМИНИСТРАЦИЯ ФАБРИКИ.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧЕЛОВЕК МОЕГО СЕРДЦА

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ

Сеансы: 3, 5, 8.

«СИБИРЬ»

ЛУЧИ В СТЕКЛЕ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЧУК И ГЕК

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ДИРЕКТОР

Сеансы: 11.30, 5.30, 8.30.

ВОЛШЕБНИК

Сеансы: 9.30, 2.30.

Родственники, друзья и знакомые выносят соболезнование Нине и Коле Вершининым и матери по поводу смерти

ВЕРШЕНИНОЙ

Антонины Вилисовны.